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(1) Responda Verdadero (V) o Falso (F), justificando TODAS sus respuestas.
Vil

@ E_ fim i =0

Justificacion:

Sea v = v/t . Luego

Por lo tanto

Vicl _ o1 o D@ter) | @derl) (VYD)

Vi—1 =17 (v=D)(v+l) T (v+l) T (V1)

Vi-1 _ (Vt+9t+1) _ 14141 _ 3
lim S = Im=r =17 =327

2?2 -3z+1 ,z< —2

b)_F__ Lafuncion f(x) = { 242 , —2 <z < 2 escontinuaen R
x?—4 , x> 2

Justificacion:

Analicemos la continuidad en z = — 2.

lim f(z)= lim (z2-3zx+1)=(-2)?-3(-2)+1=4+6+1=11

r——2" r——2

. 2043 _ 2(=2)+3 443 -1 _ 1
Nim flo)= lim 272 =155 =55 =5=71
Por lo tanto, I.in; f(x) no existe porque los limites laterales son distintos (11 # %), y

de lo anterior concluimos que fno es continua en x = — 2, es decir, f no es
continua en todos los reales.[_]

c) __F Larectatangente alacurva z3y* — 3zy = 2’enz = lesy = 3z + 2
Justificacion:



En x =1 se tiene, reemplazando en la ecuacién de la curva para obtener la
coordenada y del punto de tangencia.

3+ +/9+4 3++4/13
(1’2 =3y =12 =>1> -3y —1=0=y=""Y"" o y=2V2 o
3++13
= +2 ~ 3.3
3—+/13
Yo=—5—~ —03

Observamos que la curva posee dos rectas tangentes en el punto x = 1 y no una como
se plantea.[ ]

d)_F__g(t) =logs(t) " = ¢''(2) = 0
Justificacion:

Sean P =logs;(t)y Q = ¢, luego g(t) =P -Q
g)=(P-Q)'=PQ+PQ

gll(t):(P/Q+PQ/>/:(P/Q)I+(PQ/)/:PIIQ+P/Q/+PIQI+PQ//:

P//Q+2P/QI+PQ//
Recordemos que : (log, ) = ln(i)x , luego P' = (logs(t))" = —Zn(lg)t
Asi
;o T Y 171, 1,9 1
Pr= [ln(?))t} - [ln(?))t 1] = T nE! = In(3) 2

Q = (etz)/ . (t2)/ — 9tel

Q' = (2te) = (2t) e’ + 2t (") = 2" + 2t (2t ) = 2" 4 412 €’

2 2
g'(t)=P'Q+2P' Q'+ PQ" = — iy + 20y +10g5(1) (2¢” + 482 ")
. 92 2(2) 622 , ,
9@ = — g + 20 + 10w (2) (267 +4(2)7 ) =

4 4 4
— T + sy +100s(2) (2¢! +16 ') = gy + 18¢'logs(2) =

186.37 + 620.06 = 806.43 # 0[]

e) __F Lafuncion posicion de una particula esta dada por s(t) = 3t* — 4¢% + 0.1¢,
t > 0. La particula alcanza una velocidad de 4m /s a los 6 s.
Justificacion:



w(t) = §'(t) = 92 — 8t +0.1 =4 = 92 — 8t — 3.9 = 0 = ¢ — = VOITIOEI)

18
_ 8+/64+140.4 _ 8+4/204.4 t1~1.24
== 18 RAAREENE j{th—o.35

Esto significa que la particula alcanza la velocidad de 4m/sparat=1.24s. # 6s.
(Note que t = — 0.35 no puede ser considerado porque ¢ > 0)

Otra forma de justificar lo anterior es calcular la velocidad a los 6 s.

v(6) = 9(6)2 — 8(6) + 0.1 = 324 — 48 + 0.1 = 276.1m/s # 4m/s[]

f)_F La serie de Maclaurin de orden 5 de f(x)==ze “es
x—x?+ 23—zt + 25,

Justificacion:

flz)=xze ™= f(0)=0

fllx)=e—ze = f(0)=e?-0e'=1
fO@)=(—2e"+ze ™) =2e e —ze =3 —ze "=

fP0)= —4e"+0e "= -4

fO@)=(—4de " +ze ™) =de "+ e —ze=5e"—ze "=
FO0) =5 0060 =5

S flr)=xe

» ) @) G)(0)
f0) + f(0)z + fT@$2+ ! 3!(0) 4L 41(0) w4 L0 5!(0) 2’ =

2. 2,3, 3_ 4 4,5 5_

x—xQ—i—%x?’—%x‘l—i—ixf’;&x—x?—l—x‘g—x‘l—l—x‘r’u
(30 puntos).

(2) Verifique el siguiente resultado :



3 2
f Sl gy — 5 —3ln(z? +3) + \/T§ Arctg(—3 x) + ¢, cconstante real.

243 3
(10 puntos)

Solucion:
3

[%2 —3in(x*+3) + \/Tg Arctg(T :c) + c} =

!

(%Q)l —3(In(z*>+3)) + \/Tg (Arctg(@ ;(;)) 4+ =

V3
1 2 / \/g 3
T —3 = (x"+3) + 5 +0=
2+3 3 1+ (Q 2)?
% .1 1 _ . 6z 1 1 _ 6z ,1 3 _
5’7_3x2+3+31+§x2_“; 243 T3 3.2 T 23 t3zE3 T
3
r— 6z + 1 z(@®+3)—6z+1 _ 2343z—62+1 _ 2°—3z+1
243 243 2243 - 243 - 2243

(3) Calcule las siguientes derivadas :
d_y __ol/x _ ,x e _ _
a) 7, paray =2 2% e + In(z cos(1 — x)) — Arccos(y/x)

2
b) % para zy = 1

(10 puntos)
Solucién:

a)Sean A=2Y" B=3", C=¢e", D=lIn(zcos(l — 1)), E = Arccos(\/)
Luego
y=A-BC+D-E=y=(A-BC+D—E)=A—(BCY+D — E

Recordemos que :
(af(a;))/ — /@ ln(a) f/(II?) = A = (21/:1:)/ — 9ol/x ln(2) (1/.%‘)/ —

27 In(2) (1) = 2V In(2) (— 27 2) = — 21/7 In(2)

22
B = (") = 2"(In(x) + 1)
C/ — (ee”)/ — ee" (ex)/ — eez e

D' = (In(xcos(l —x))) = (xcos(l1—xz)) =

z cos(1—x)

j (cos(1—z)+z (—sen(l—2x)) (1 —x)) =

zcos(l—z



cos(l—z)+x sen(l—x)
z cos(l—x)

E = (Arccos \/T \/_ 2 \/—m

.y =A'—-(BCY+D —-E =A'-BC-BC' +D —F =

1/ . "
- 2;% —z"(In(x) +1)e® —x"e” e +
cos(1—x)4x sen(1—x)

z cos(l—x) + 2 \/_\/1 T D

b)wyzl:y:%:y:x_l

— - 1
y/:(x 1)/:_1,2:_P

y'=(—z72) =223 = %

dmg - 1‘3

(4) a)La férmula de interés compuesto es A = P (1+ --)"*. Calcule la tasa de

cambio de A con respecto a ¢, sabiendo que P, r y n son constantes.
b)La ecuacion logistica P(t) = 1%% describe el crecimiento poblacional

limitado, donde a, b y k son constantes reales. Calcule P’ '(t) y P’(10).
(10 puntos)
Solucion:

a)A=P(1+ L) = In(A) = P(nt)In(1+ 1) = %A/:Pnln(l%—%)é
A=Pnin(l+L)A=A'=Pnin(1+L)P(1+ )" =
A'=Pnin(1+ 1) (1+ 5[]

b) P(t) = a(l+be*) 1 =

a —
14+bekt —

P(t)= —a(l+be ) 2(14be ) =

Plt)= —a(l+be ™) (= kbet') = P'(t) = b,

—10k
P'(10) = 5y



P'(t) = [M /
" — kabe™ t\/
depen | = B
_|_b % +b€7kt 21/
e k)l 2]

_ L2
(—k2abe ) (1+be )2 —(kabe*
1 abf, ) [2(1+be—kt
+bekt)d )(_kbe—k't)]

(_kQab -k
e *)(1+be”
( be t)2+2(k2abze—2kt
(14+beFt) Y(14be*1)

(1+be 1) [(—k?
7 abefkt
@ (14 k) +2 (0 b?
e )t ab?e 2kt)]

—k2abekt
ekt _E2 q b2 e 2kt 19 |2
(1+bekt)3 k% ab?e 2kt 12
— — abe*kt
+k2abZe
(EETE i 2t

k2 —k
abe t( _1+be—kt)

(1+be—k’t)3 D




